

EL CORREO

NUM. 11.179.—(AÑO XXXII)

MADRID.—MARTES 26 DE SEPTIEMBRE DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

INGRESOS Y PAGOS DEL ESTADO

La *Gaceta* publica hoy el resumen de los ingresos líquidos obtenidos por valores de las contribuciones, rentas e impuestos durante los ocho primeros meses de los años 1907 á 1911, con inclusión de los realizados por resultados de ejercicios cerrados.

Los ingresos por valores del Tesoro han ascendido en dicho período de tiempo del año actual á 723.717.149 54 pesetas, cifra que unida á la de 6.872.431 51 pesetas á que ascienden los ingresos por recargos municipales, dan un total recaudatorio de pesetas 730.589.581 05.

Comparando esta recaudación con la de los ocho primeros meses de 1910, resulta una disminución en el año actual de 15.901.777 75 pesetas. Hay que advertir que en el año anterior figura como partida de ingresos la de 45 millones de pesetas, producto de la negociación de obligaciones del Tesoro que se hizo en lotes.

Entre los ingresos que han aumentado figuran los siguientes: contribución de inmuebles, cultivo y ganadería, con un aumento de pesetas 90.770.515 92; el impuesto sobre utilidades de la riqueza mobiliaria con 6.321.707 48 pesetas de aumento; la renta de Aduanas con 9.857.799 56 pesetas; el impuesto sobre el azúcar con 3.739.182 84 pesetas.

Han disminuido en cambio los ingresos por minas, consumos, timbre del Estado, tabacos, cerillas y casales y navegación fluvial.

La baja por consumos ascende este año, en relación con el anterior, á 3.174.216 88 pesetas; la de tabacos á 3.672.836 27 pesetas, y la de cerillas á 155.395 66 pesetas.

Los gastos, en el período de tiempo que nos ocupamos, ascienden á pesetas 649.382.448 02, distribuidos en la siguiente forma: Casa Real, pesetas 5.191.666 55; Cuerpos Colegiados, 1.577.583 31; Deuda pública, 180.936.401 89; Cargas de Justicia, 535.937 66; Clases pasivas, 44.909.225 71; departamentos ministeriales, 643.303.323 19; recargos municipales, seis millones 79.124 83.

Comparando estos pagos con los efectuados en los meses de Enero á Agosto de 1910, resulta en el año actual un aumento de gastos que asciende á 21.264.533 35 pesetas.

DE MELILLA

Siguen los bombardeos.—Los moros y la Pascua.—Las bajas del último combate.

Melilla 25. A las diez de la mañana fundó el *Cataluña*, que se hizo á la mar á las dos de la tarde con el *Carlos V*. Poco después se vio por el lado de San Salid el bombardeo de la escuadra sobre la costa.

Hoy llegó, procedente de la península una tanda de licenciados de 1908, que se incorporaron regularmente á sus cuerpos. También vino una sección de Sanidad militar destinada á los hospitales.

No ha ocurrido novedad. Los moros celebran la fiesta de la Pascua y con este motivo son muy pocos los que han acudido al mercado. El comercio marroquí tiene cerradas sus puertas.

Con motivo de la Pascua se han concedido prudentes licencias á la policía indígena. Los convoyes continúan abasteciendo las líneas avanzadas sin hallar el menor obstáculo.

En los depósitos intermedios se acumulan considerables existencias. Llegan muchos jefes y oficiales con objeto de cubrir las bajas que se van produciendo.

Los oficiales heridos en el último combate con la harka mejoran notablemente. Los que se hallaban graves han sido declarados fuera de peligro.

La relación del jefe y oficiales heridos es como sigue: El comandante Daban, de Melilla; capitanes Gravalos y Las Heras, de San Fernando; teniente Castro, que murió más tarde; Ríos y Vallejo, de Melilla; Gómez García, Ramírez Monduy, graves; Landa y López Becerra, leves.

Los soldados muertos en el último combate y en la siguiente noche ascienden á 12. El total de bajas en la acción del 20 es de unos 80.

De Alhucemas

(POR CORREO)

El tráfico.—Los franceses atacados.—La guerra santa.—Kábilas que nos atacan.—Detenciones.

Alhucemas 24. Llegaron á esta plaza gran número de kábilas de sus géneros, que, por los actuales acontecimientos, se ven imposibilitados de conducirlo al mercado de Melilla, donde sacaban mayores productos.

La grandísima cantidad de almendra que todos los días entre en este mercado, cotizándose á 215 pesetas los 100 kilos.

Entre estos cables se han llegado algunos de las proximidades de Fez, que por las mismas causas han venido á esta plaza con objeto de hacer algunas compras de telas, azúcar, velas y otros artículos. Manifiestan que, hace días, fueron atacadas por los cableños las fuerzas francesas que salieron de Fez á las órdenes del comandante Bremond, causandoles gran número de bajas y obligándoles á retirarse á la capital, donde se hallaban bloqueadas cuando los que están refiriendo salieron de sus kábilas para esta plaza, y que se proponían

aquellas kábilas continuar atacando á las fuerzas francesas.

Por noticias de nuestro vecino campo, se sabe que continúan presentándose en todos los zocos emisarios para que se decidan á formar una nueva harka. Hoy han asegurado que en el zoco de la kábla de Beni Urraguel se pronunció la guerra santa, habiendo alineado órdenes de los jefes de kábla para que se preparan, pues al pasar la Pascua tienen que ir todos á pelear con España.

También han dicho que el día 19 habían avanzado las fuerzas españolas, ocupando una nueva posición; que se había librado un combate en el cual habían sido castigadísimas todas las kábilas, teniendo todas ellas gran número de muertos y heridos, y que las kábilas que han mandado contingentes son las siguientes:

Beni-Guanyá, Beni-Tozzil, Beni-Urraguel, Timsamant, Bcoya, Beni-Iteft, Beni-Bu-facha, Beni-Amari, Beni-Mezauy, Ontigua, Targuilet, Beni-Bonleeh, Beni-Abn-al-lah y Alt Adija. Aseguran además que en el citado combate no tomaron parte los de Beni-Urraguel.

Han sido muertos, y continúan en esta plaza los moros Dadi Beni-Hassan y Mohan Beni-Abi-lah, de la kábla de Bcoya, ambos de los disparos hechos al vapor correo *Sevilla* al pasar éste por el Morro, conoándose también á los restantes, cuyos nombres son: Sidiad Beni Sidi, Mohamed Ben Madani, Sidiad Beni el Hach Mohan, Chalb Ben el Hach Amar, Chalb Ben Abi-Allah y Messad Ben Amar Sivera. Este último, como jefe de todos ellos, y que posteriormente á los disparos se trasladó al Kert con el fin de pasar á Argelia, pues es protegido francés.

ESPAÑA EN ALCAZAR

Dice *Diario Universal*:

«Algunos colegas, comentando las manifestaciones de *Le Matin* en que se establece la necesidad de que España abandone Alcazar y Larache para que no se interrumpa la colaboración franco-española en Marruecos, protestan contra esta intencionalidad, interpretando al hacerlo fielmente el efecto que en la opinión española no pueden menos de producir semejantes intenciones.»

«Como en los centros oficiales se guarda absoluta reserva acerca de la negociación pendiente con Francia respecto á los asuntos de Marruecos, sólo por cuenta propia podemos hablar de esta cuestión, recordando que, aparte de la ofensa que para el decoro nacional representaría, caso de existir, la pretensión de Francia apuntada por *Le Matin*, nadie ignora que aun cuando nuestras tropas no estuvieran actualmente ocupando Alcazar y Larache, ambas poblaciones están comprendidas, según el Tratado de 1904, dentro de la zona de influencia española, y, por consiguiente, en ningún caso podrían ser reclamadas por Francia, como parece indicar el periódico mencionado, ni España, sin una modificación de los Tratados vigentes, habría de acceder á tal pretensión.»

EL JUEZ DE SUECA

Puesto de honor

Hoy publica la *Gaceta* la siguiente resolución del ministerio de Gracia y Justicia dirigida al subsecretario de dicho departamento:

«Hijo Sr.: La heroica conducta del juez de primera instancia de Sueca, D. Jacobo López de Rueda, que en el cumplimiento de los deberes de su cargo prefirió entregar su vida antes que ceder á las intimidaciones de las turbas sediciosas, merece perpetuarse en forma tal, que no sólo sirva de homenaje á la memoria del funcionario intencionalmente inmolado, sino también de alto ejemplo de estímulo á sus compañeros en el orden judicial, los cuales puedan tener siempre ante su vista un testimonio fehaciente de aquel noble sacrificio, y á tal fin.»

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer que en todos los escalones de la carrera judicial figure siempre en el primer lugar del de jueces de entrada el nombre de D. Jacobo López de Rueda, consignándose que era juez de Sueca y que fué muerto en el cumplimiento de su deber; siendo asimismo la voluntad de S. M. que el Tribunal Supremo proponga á este ministerio el medio de que en el Palacio de Justicia, de esta corte, quede perenne memoria de aquella gloriosa muerte.»

CONSEJO DE MINISTROS

A la salida

Poco después de las ocho terminó anoche el Consejo.

El Sr. Gasset, que recibió á los periodistas, dijo que la reunión había tenido bastante interés.

La primera parte estuvo dedicada á estudiar con todo detalle el movimiento huelguista de estos últimos días, haciendo el ministro de la Gobernación una exposición minuciosa sobre el carácter que ha tenido, clase de elementos que han mantenido relaciones y prestado alientos á la rebelión, según se desprende de los datos que obran en poder de las autoridades, y medidas que han sido adoptadas antes y después de los sucesos.

El Sr. Canalejas, como ministro de Gracia y Justicia, dió cuenta de las actuaciones que se siguen, y expuso la opinión de que el Gobierno debe proceder con energía ante la intensidad y gravedad que ha tenido el movimiento.

El ministro de la Guerra refirió con todo detalle los últimos combates que han librado nuestras tropas con los moros á orillas del Kert, haciendo resaltar la eficacia del castigo impuesto á la harka, puesto que ha sido disuelta ó poco menos.

También el ministro de Marina se ocupó de los sucesos que realizaron nuestros barcos en la costa de Alhucemas, con gran resultado.

De la cuestión internacional se habló bastante, dando cuenta minuciosa el Sr. García Prieto del estado en que se encuentran, incluso las referencias á Melilla y Marruecos, y de las conversaciones que ha mantenido y seguirá manteniendo con el embajador de Francia.

El ministro de Hacienda dió cuenta de los siguientes expedientes, que quedaron aprobados:

Arriendo de un local para la instalación de la Delegación de Hacienda en Tada; concurso de arriendo de las minas de Almadén, al que se han presentado cuatro proposiciones, que serán estudiadas é informadas por la comisión de senadores y diputados que hace días se nombró.

El ministro de Instrucción pública dió cuenta del expediente de régimen de inspección de las escuelas de Ceuta y Melilla, y de la cesión que el Ayuntamiento de la primera de dichas plazas ha hecho del local que ocupó el penal con destino á la instalación de escuelas, una vez que haya sido reformado y saneado convenientemente.

Se aprobó un proyecto de decreto del general Luque creando una sección en la Junta general de transportes militares, que entienda de los marítimos, con separación de los de tierra.

El Sr. Gasset explicó el alcance de un proyecto de decreto concediendo autorización á los contratistas de Obras públicas para endosar sus liquidaciones.

El expediente sobre esta cuestión fué devuelto por el Consejo de Estado favorablemente informado.

También se aprobó otro proyecto de decreto del Sr. Gasset concediendo una prórroga de tres meses á las entidades provinciales para que puedan informar acerca de las carreteras de cada provincia que sean las más útiles y urgentes para incluir en el plan general con arreglo á la nueva ley.

SAN SEBASTIÁN

El concurso hípico.—Los premios.—Viaje de Romanones.—Regreso de tropas.

San Sebastián 26.

Se ha celebrado el concurso hípico, ganando el primer premio el caballo *Actión*, montado por M. Gallar.

Llegaron después, por el siguiente orden, los caballos *Vellado*, montado por el Sr. Lagratin; *Vicau*, por Fereb; *Cotorra*, por García; *Pacote*, por Hormo; *Ami*, por Piazan; *Crion*, por Richard; *Tablada*, por Ramos; *Holdy*, por Montesquieu, y *Don Quichotte*.

También corrieron diez caballos más, á los cuales se concedieron menciones de 100 pesetas.

En el segundo expreso de hoy ha marchado el conde de Romanones y en familia, siendo despedidos en la estación por varias personalidades y amigos políticos. En el mismo tren marchó el director general de Instrucción pública.

Mañana, en trenes especiales, saldrán las fuerzas de la benemerita y dos compañías de Wad-Ras que vinieron de Madrid con motivo de las últimas huelgas.

San Sebastián 25.

Un tren especial han salido las fuerzas del 14.º toro de Guardia civil, que han prestado servicio aquí durante el verano.

El embajador de Francia ha sido visitado por las autoridades, que le dieron el pésame por la catástrofe de Tolón. Es probable que salga mañana para Madrid.

Dicen de Irún que un obrero se agarró, al caer, á un cable eléctrico, muriendo instantáneamente.

Se ha declarado en huelga 200 obreros cargadores del muelle de Pasajes, pidiendo 50 céntimos de aumento en el jornal.

El gobernador ha conferenciado con el Consejo de Administración de dicho puerto para tratar del conflicto, diéndoles el presidente que ofreció hace poco 25 céntimos de aumento, quedando conformes los obreros, y siendo por lo tanto muy extraña su conducta al declararse hoy en huelga.

«Es cierto—añadió—que los cargadores de Pasajes tienen menos jornal que los de San Sebastián; pero cierto también es que tienen aquí trabajo constante y gozan de considerables especiales.»

Los obreros viejos y los consiguatarios se han ofrecido para descargar los barcos, siempre y cuando se garantice la libertad del trabajo. El gobernador ha enviado al efecto fuerzas del Ejército y miqueletes.

Los huelguistas guardan actitud pacífica.

El infante D. Alfonso de Orleans

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica hoy la siguiente real orden:

«Excmo. Sr.: El Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que el segundo teniente de Infantaría D. Alfonso de Orleans y Borbón, pase destinado al regimiento de San Fernando número 11.

De real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 25 de Septiembre de 1911.—Luque.—Sr. capitán general de Melilla.—Señores capitanes generales de la primera región y ordenador de pagos de Guerra.»

DE BARCELONA

La mancomunidad catalana

Barcelona 26.

Después de larga reunión de los presidentes de las Diputaciones catalanas para tratar de la mancomunidad, han quedado fijados algunos puntos de poco interés, no acordándose nada definitivo.

Viajeros

Barcelona 26.

El general Weyler ha marchado á Madrid en el rápido. Han llegado á esta capital el hermano del

ministro de Fomento, D. Ramón Gasset, y el hijo del ministro de Instrucción pública, don Vicente Gimeno.

El marqués de Marianao es esperado mañana, posesionándose seguidamente de la Alcaidía.

Dicen de Vendrell que se ha dado el alta á los últimos enfermos de la epidemia.

TREMENDA CATÁSTROFE

Acorazado francés á pique

Número de muertos.—El hijo del almirante, herido

Paris 25.

El ministro de Marina ha recibido noticias á las cuatro y dos de la tarde, refiriendo que la explosión del acorazado *Liberté* había causado unos trescientos muertos, incluso los que hallaron la muerte en otros buques.

Catorce muertos y 94 heridos á consecuencia de la explosión del *Liberté*, procedentes de varios buques, han sido llevados al hospital Marítimo.

Entre los heridos figura el teniente Besson, hijo del almirante.

Relato de los supervivientes

Paris 25.

Según nuevas noticias de Tolón, los marineros que estaban de guardia á bordo del *Liberté* observaron á las cinco de la mañana que de la proa del crucero subía una gran humareda.

«Inmediatamente se dió orden de anegar la santabarriga, abriendo las compuertas que comunican con el mar. Pero fué imposible llegar hasta el sitio donde se hallan las marmas á consecuencia de los gases delétreos que salían del pañol de municiones.»

La noticia del fuego se propagó rápidamente á bordo. Por el ego instinto de conservación se tiraron el agua unos cuantos marineros, mientras que otros se precipitaban hacia las lanchas para arriarlas; pero intarvinó la oficialidad, logrando salvar el pañol.

Después de la primera explosión, los oficiales, dándose cuenta de la inutilidad de los esfuerzos hasta entonces realizados para salvar el buque, y desosados de evitar más desgracias personales, ordenaron á la tripulación abandonar el crucero. Estaba efectuándose ya con orden y tranquilidad la operación, cuando se produjo otra explosión formidable, que hizo pedruzcos al *Liberté* y á cuantos seres humanos se hallaban á bordo.

Al parecer, debe atribuírse la catástrofe á una deflagración de la pólvora B, como ocurrió, pocos años ha, á bordo del *Jena*.

Afirmar varios supervivientes que desde el principio del incendio, oyeron en la proa una como erentación parecida á la que produce la pólvora B. Green los marineros que habrá arido por espontánea deflagración la carga de pólvora de una granada, comunicándose el fuego á las demás almacenadas en el pañol.

Puestas al rojo las paredes del mismo por efecto del calor desarrollado, comunicóse el fuego á los objetos contiguos, propagándose luego al pañol de la melilita, cuya explosión fué la que causó la destrucción del buque.

Quedaría así explicada la presencia de gases delétreos en el entrepuesto.

Señal declararon varios oficiales á preguntas de un redactor del *Higaro*, resulta que, al parecer, no hubo ningún incendio antes de las pequeñas explosiones que precedieron á la voladura, con lo cual, de ser cierto, quedaría comprobado que la causa inicial de la catástrofe fué una inflamación espontánea de dicha pólvora.

Comparta esta opinión el prefecto marítimo de Tolón, almirante Darbel.

Sin embargo, en contra de las afirmaciones que anteceden, declara saber el correspondiente del *Gaulois* en Tolón que sí hubo incendio, pero que no se originó éste en los pañoles de municiones, que están vigiladísimos, sino en las carboneras, que se hallan siempre abiertas, y donde puede entrar libremente toda la tripulación.

En un despacho de última hora dice el *Higaro* que el número de víctimas asciende á 438, de las cuales 380 pertenecen al *Liberté*.

Duelo de la prensa

Paris 26.

Los periódicos todos deploraron en términos conmovidos la catástrofe del *Liberté*, que acaba de llevar el luto á la Marina y á la nación entera.

Realman con unanimidad una información sería para descubrir rápida y seguramente las causas del siniestro.

La mayoría dice que no quieren hablar de responsabilidades, y admiten la hipótesis de una deflagración espontánea de la pólvora B. Algunos, sin embargo, como el *Gaulois*, el *Eclair* y el *Soleil*, viendo en el incendio del *Liberté* y del *Patria* una posible relación con los últimos actos de sabotaje realizados en Brest, no rechazan la hipótesis de la malevolencia.

Todos los diarios se muestran conmovidos de que esta nueva catástrofe no detendrá la marcha progresiva de la armada francesa.

El *Paris Journal* dice que según explicación del teniente de navío Sculier, el aparato que se abre las compuertas destinadas á anegar los pañoles, sólo puede ser accionado desde el entrepuesto; pero como quiera que toda esa parte del buque se hallaba invadida por gases asfixiantes, nadie pudo acercarse.

Otro incendio á bordo

Tolón 26.

Anoche se declaró un incendio en la casamata del acorazado almirante *Patric*, pudiendo ser sofocado gracias á la prontitud con que se tendieron los auxilios al darse la voz de alarma. Habo algunos desperfectos poco importantes.

Pésame de los Reyes

El Monarca español tuvo noticia de la tremenda catástrofe cuando, como á diario, se hallaba trabajando en su despacho.

Interrumpiendo la tarea dió personalmente la orden al duque de Santo Mauro de dirigirse á la embajada de Francia para hacer constar el sentimiento del jefe del Estado.

Más tarde el Rey dirigió al presidente de la República francesa el siguiente telegrama:

«Profundamente conmovido por la terrible catástrofe, rogámele acepte el testimonio de nuestra simpatía y nuestro dolor en estas circunstancias y transmita á las familias de los bravos marinos muertos en el cumplimiento de su deber nuestro sentido pésame.»

El despacho añade que, con los Reyes de España, comparte el dolor el pueblo español por la pérdida que sufren la Marina y la nación francesa.

Pésame del Gobierno

También el ministro de Estado telegrafió á M. De Salves en términos hondamente sentidos.

El presidente del Consejo telegrafió á monseñor Delassé, con quien le unen particularmente relaciones de amistad.

El presidente del Consejo y el ministro de Estado visitaron ayer tarde al embajador de Francia para darle el pésame del Gobierno por la catástrofe ocurrida en Tolón.

Pésames y cumplimientos

Paris 26.

M. Fallières ha recibido sentidos telegramas de pésame con motivo de la catástrofe de Tolón de los reyes de Bélgica, Dinamarca, Noruega é Italia.

El Encargado de Negocios de España ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros para expresarle la dolorosa simpatía del Gobierno español con motivo de la catástrofe del acorazado *Liberté*.

M. Delcasse, ministro de Marina, ha recibido anoche la visita del encargado de Negocios de España.

El ministro recibió también un telegrama de simpatía del ministro de Marina español. El presidente de la República francesa ha contestado con el siguiente telegrama al despacho que le dirigió ayer S. M. el Rey con motivo de la catástrofe de Tolón:

«Me conmueven hondamente los sentimientos de dolorosa simpatía que V. M. se sirve expresarme en su nombre y en el S. M. la Reina; la parte que toma el pueblo en el duelo de Francia, llegará al corazón de las familias de nuestros marinos que por tan cruel prueba atraviesan.»

«Ruego á V. M. acepte el testimonio de mi conmovido agradecimiento y haga presente á S. M. la Reina el homenaje de mi respetuosa gratitud.—M. Fallières.»

EN LA GUINEA ESPAÑOLA

Tropa colonial agredida.—Bajas de los indígenas

De una interesante carta que desde Santa Isabel dirige al *A B C*, tomamos las siguientes noticias:

«El indígena Ekanká, jefe de los poblados de Abenela, se negó abiertamente á obedecer las órdenes del subgobernador de Bata, Sr. Milón, y á verificar la entrega de una mujer rapada de otra tribu.»

La primera autoridad del distrito ordenó inmediatamente la concentración en Bata de fuerzas militares de los destacamentos cercanías, y con los guardias concentrados y los del puesto de la capital, se constituyó una columna compuesta de 36 indígenas, un sargento y dos cabos europeos. A este puñado de hombres fueron agregados 12 bracos, portadores de tres cañales; el empleado de Obras públicas Sr. García, y como encargado del servicio sanitario, un indígena falto de conocimientos para llenar su cometido, y portador de una cartera-botiquín. Señalo este hecho por resultar muy deplorable la falta de asistencia de personal sanitario en las varias expediciones militares que han salido en distintas ocasiones para imponer ó mantener la soberanía de España en lejanos poblados indígenas.

El teniente de la Guardia Colonial, D. Félix Echegüía Cabello, se puso al frente de la reducida columna y emprendió la marcha para el poblado de Abenela á las tres de la tarde del 15 de Agosto, haciendo alto á las doce del día 16 en el poblado de Yogo, después de una penosísima y sofocante caminata por senderos tortuosos y llenos de obstáculos, que se pierden en las sombras de la noche entre la espesura del frondoso bosque.

En Yogo se presentó al jefe de la fuerza un emisario rebelde, manifestándole que de seguir adelante serían recibidos á tiros, pues estaban prevenidos y dispuestos á hacer la guerra.

El pundonoso teniente Echegüía, á quien no arredran las amenazas ni intimidan los peligros, dispuso el inmediato avance de la columna, con las precauciones necesarias para no ser sorprendidos por los indígenas, que se ocultaban en las maderas del bosque dispuestos á asesinar traicioneramente á los que pasan por sus veredas en son de guerra.

Poco antes de llegar á Abenela, los rebeldes, parapetados detrás de una loma que da frente al camino, atacaron á la columna por vanguardia, retaguardia y flanco izquierdo.

La traidora agresión de los pamús contestaron nuestras fuerzas con vivísimo fuego de fusilería, trabándose entre ambas partes una lucha empeñada, sostenida valerosamente durante una hora por el reducido número de guardias coloniales, mercedo desde los primeros momentos por algunas bajas.

Los indígenas, desde su ventajosa posición, vomitaban contra los guardias, que luchaban á pecho descubierto, la metralla de sus escopetas. La fuerza arrelaba en sus descargas cerradas, animada por el valeroso teniente Echegüía, que, terrosola en mano, hacía carteros disparos sobre el enemigo. El oficial, que vio en peligro los heridos, los recogió, los puso en lugar seguro, é hizo retirar el cuerpo de un cabo indígena que resultó muerto.

Después, volviendo a la cabeza de sus tropas, se precipitó bravamente con sus escasas huercas sobre la loma, desalojó de ella al enemigo, le persiguió con nutrido fuego y le hizo salir del pueblo en que se había refugiado, incendiando las casas que los pamies habían ocupado.

La falta de personal sanitario, la gravedad de uno de los heridos y la urgencia de curar a otros, obligaron al jefe de la fuerza a marchar hacia Yogo media hora después de terminado el combate, en el que tomó voluntariamente activísima parte, sendiendo a los ellos de mayor peligro, en unión de las clases europeas, el encargado de Obras públicas de Bata, don José García, que ayudó también a curar en Yogo a los tres guardas y cabo europeo heridos.

A las cuatro de la tarde del 17, y después de recorrer unos 60 kilómetros de bosque, llegaron a Bata las fuerzas de la Guardia colonial, ingresando los heridos en el hospital.

Por noticias recibidas al día siguiente del combate, se sabe que los indígenas tuvieron cuatro muertos y 12 heridos graves, además de algunos leves. Periclitó también en la lucha un hermano de Ekansó.

Aparte del hecho relatado, de escasa importancia, la tranquilidad es completa en todo el Continente, y no hay temor alguno de disturbios, por no hacerse solidarios los indígenas de unos pueblos de las contiendas suscitadas por otros.

DE LAS HUELGAS

EN GIJÓN

Detenciones y registros.—Repúblicanos sospechosos.—Anarquista preso

Gijón 26.

Continúan practicándose detenciones y registros domiciliarios con motivo de los recientes sucesos. Dicese que significados republicanos socialistas serán detenidos, así como algunos concejales.

Entre los que han sido registrados figura el súbdito inglés, socialista avasallado, profesor de loguans, Friberg.

Se sigue el sistema de detener todos los días a algunos. Esta madrugada sale condestado para Barcelona el libertario Pedro Sierra, al que reclama el Juzgado de la ciudad condal.

EN BILBAO

Tranquilidad.—Obreros protegidos por la Guardia civil.—Por ejercer coacción

Bilbao 26.

Durante la tarde han continuado con tranquilidad los trabajos de los muelles. Los obreros regresaron a sus hogares en grupos de 50, protegidos por la benemérita.

La policía ha detenido a un individuo llamado Santos Gómez, que ejercía coacciones en el barrio de Zurroza. Fue puesto a disposición del Juzgado.

En la zona fabril se ha trabajado con normalidad.

Los talleres de laminación de los Astilleros del Nervión y los Altos Hornos se abrirán mañana. Continuarán cerrados durante algún tiempo los talleres de ajuste y fundición.

Obreros que trabajan.—Manifestación en proyecto.—305 presos

Bilbao 26.

Según datos oficiales, el número de obreros que trabajan en la zona fabril y minera asciende a 1.035 en la fábrica de Altos Hornos; 350 en La Vizcaya; 350 en Luchana, y 620 en diversas minas.

Los obreros sin colocación proyectan una manifestación en la que tomarán parte las mujeres y los niños para pedir trabajo. Una comisión de antiguos obreros de los muelles ha visitado al gobernador para pedirle que intervenga y haga uso de su influencia acerca de los patronos para que se les admita. El gobernador les recomendó que lo solicitara el capitán general que es el encargado del mando y de solucionar todos los asuntos.

El número de presos encarcelados asciende a 305.

Una agresión.—Carga de la Guardia civil.—Estadística de trabajadores

Bilbao 26.

A las siete de la tarde se ha registrado una agresión en la calle del Correo entre unos trabajadores del muelle y algunos huelguistas.

Uno de los primeros recibió una bofetada, cayendo al suelo y resultando herido. Con tal motivo se produjo gran pánico entre la concu-

renencia, que aúle ser muy nutrida a esa hora, y la benemérita, al mando del teniente coronel Díaz una carga, disolviendo a los grupos. El agresor mezclóse entre la gente y pudo desaparecer sin ser detenido. El herido fué auxiliado en el local del Sport Vaseo.

El gobernador ha enviado un agente a la zona fabril para hacer la estadística del personal que trabaja en las fábricas y talleres, con objeto de informar al Gobierno de la forma en que se ha vuelto a la normalidad.

EN CÓRDOBA

Decreto de huelga.—Comienzan las sumarias.—La feria

Córdoba 26.

Ha decretado la huelga en Pueblo Nuevo del Terrible, habiéndose presentado al trabajo muchos obreros. El día ha transcurrido tranquilo. El alcalde destituido, republicano, ha sido sustituido por el conservador D. Rafael Morales.

De Balmez comunican que ha terminado la huelga, aceptando los obreros las bases propuestas por la Sociedad minera.

El Juzgado de Fuente Ovejuna ha empezado las diligencias para instruir la sumaria por los recientes sucesos.

Ha empezado en esta capital la feria de otoño. Se hacen muchas transacciones en el feriado de ganado. Mañana se celebrará la primera corrida de toros.

EN SEVILLA

Movimiento de tropas.—En busca de caballos.—Sociedad disuelta.—Quejas del comercio

Sevilla 25.

El regimiento de lanceros de Villavieja ha salido para Jerez, donde va destinado, en jornada extraordinaria.

Ha llegado de Melilla una comisión de cazadores de Taxidit para recoger caballos.

El Juzgado que instruye sumario de los pasados sucesos, ha ordenado la disolución de la sociedad «Pro enseñanza racionalista» y procesado a dos de los detenidos.

El gobernador ha notificado al presidente de los señores del muelle las quejas del comercio, por las irregularidades con que se hace la carga.

Los pintores han presentado las bases a los patronos. De no aprobarse éstas declararán la huelga.

EN VALENCIA

Noticia desmentida.—Querrela contra el Comité de Conjuración.—Regreso de tropas

Valencia 25.

Se ha desmentido que el alcalde y algunos de los de Gullera hayan sido presos.

El Ayuntamiento ha acordado que se llame contra los individuos que forman el Comité de la Conjuración republicano socialista, que firmaron una circular tachando de inhumano al Municipio.

Ha regresado de Aleira una compañía de Tatuán. Quedan allí los cazadores de Las Navas.

EN ORENSE

Ha terminado el paro sin el menor incidente.

Orense 26.

En la mañana de hoy se reanudaron los trabajos en todos los oficios.

La benemérita concentrada marchó a los puntos de procedencia.

EN HUELVA

En la mina Perronal (Huelva) se ha declarado en huelga 800 obreros, solicitando aumento de jornal.

SUCESOS

Suicidio.—Agustina Gil Osorio, de cuarenta y seis años, se arrojó desde el balcón de su domicilio, ronda de Segovia, 22, a la calle, produciéndose varias heridas graves, de las que fué asistida en la Casa de Socorro del distrito.

Accidentes ferroviarios.—Un sujeto de veinte años, llamado Antonio Moreno Ballesteros, que viajaba desde Villalba oculto en uno de los vagones del tren de Irún, tuvo la desgracia de caerse, pasándole el convoy por encima de los pies.

El suceso ocurrió en el paso a nivel de San Antonio de la Florida, y el herido quedó en grave estado.

Auxilio de momento en el botiquín de la estación, pasó a la Casa de Socorro de Palacio, siendo conducido en grave estado al hospital de la Princesa.

Al intentar subir a un vagón del tren de Guadalupe, hallándose éste en marcha, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose heridas de

bastante gravedad, el mozo de la Compañía Alfonso Baravados González, de veintiséis años, y con domicilio en la ronda de Atocha, núm. 33.

El herido, después de curado de primera intención en el servicio sanitario de la estación de Atocha, pasó al hospital Provincial.

Su estado es gravísimo.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo que en todos los escalafones de la carrera judicial figure siempre en el primer lugar del de jueces de entrada el nombre de D. Jacobo López de Rueda, conserguándose que era juez de Susca y que fué muerto en el cumplimiento de su deber.

Guerra.—Real orden disponiendo se devuelvan a Mariano Piñero las 1.500 pesetas que depositó para redimir del servicio militar activo al recluta Darío Bugallo Leiro.

Fomento.—Real orden dlotando reglas para realizar una activa campaña de otoño é invierno contra la plaga de langosta que invade algunas provincias.

CLASES PASIVAS

La Gaceta publica hoy las declaraciones de derechos pasivos hechas por la Dirección general de la Deuda, durante la segunda quincena de Agosto próximo pasado.

He aquí el resumen:

	Pesetas
Importan las cesantías.....	10.000 00
Llem las jubilaciones.....	70.500 00
Llem las pensiones del Tesoro.....	4.125 00
Llem las ítem del Montepío.....	24.079 16
Llem las mesadas de supervivencia por una sola vez.....	1.240 60
Llem la pensión remuneratoria.....	4.000 00
TOTAL.....	113.944 76

VIDA TEATRAL

SALÓN CHANTREOLE.—Por llenos siguen contándose las sesiones continuas de películas en el teatro de Saló de la plaza del Carman, hasta el punto de verse agotadas las localidades todas las noches.

El día 1.º del próximo Octubre se inaugurará la temporada de variedades con cuatro importantes debuts de famosos artistas.

Todos los días se estrenarán importantes películas.

El Sr. Montero Ríos y el frío

De El Imparcial
«Bastantes vacaciones veraniegas las ha empleado D. Eugenio en preparar otra sorpresa a los graves padres de la patria. Ya hay otra urna, pero mucho mayor que la anterior, de dimensiones é importancia muy superiores.

El castellano de Lotizán no quiere pasar más el frío que en los inviernos se siente, al dejar y tomar el coche a la puerta del palacio senatorial. Y ha ideado el hacer otra urna para entrar con coche y todo dentro de ella.

«Frente a la puerta del palacio de donña María de Molina ha hecho construir un armatoste de hierro y cristal, grande, antilático, desartelado, y que rompe por completo el conjunto, antes serio y correcto, de aquella plaza. Algo parecido a las fresqueras que se colocan en las cocinas para conservar lo que de otro modo no tiene conservación posible. Allí meterá el presidente su coche y podrá entrar y salir de él a la temperatura que tenga por conveniente.

Lo sensible del caso es que la courrenda de D. Eugenio, aparte de costar bastantes miles de pesetas y de afear un poco el edificio del Senado y la plaza en que está, constituirá una gran dificultad para el acceso de carruajes y la circulación de peatones por la plaza.

Y, francamente, esto... ¡es ya mucha fresquería!

EL TIEMPO

Sobre las Azores existe una borrasca (758 milímetros) y al Oeste de Irlanda otra cuya intensidad y posición aún no puede precisarse.

En España el tiempo es bueno, de vientos flojos ó moderados de dirección variable, y la temperatura se mantiene suave. La máxima de ayer fué de 36 grados en Murcia, y la mínima

de hoy ha sido de 8 grados en León, Segovia y Teruel.

Las mayores presiones residen sobre nuestra Península (768 m/m).

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 18° sobre 0.
A las doce, 25° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 22° sobre 0.
La máxima fué de 28°.
La mínima de 15°.
El barómetro marca 711 mm.—Variable.

FIRMA DEL REY

Su Majestad ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Marina.—Destinando para eventualidad al contralmirante D. Félix de Bastarrache, que se hallaba de cuartel en esta corte.

De Hacienda.—Saeando a concurso el arrendamiento de un edificio destinado a Delegación de Hacienda en Córdoba.

NOTAS DE ARTE

La Alhambra de Granada

En el palacio de la Alhambra prosiguen las excavaciones y los trabajos de restauración. Los últimos que se han llevado a efecto son muy interesantes.

El Patio de los Leones ha sido saneado por completo, y las fuentes corren ya, sin peligro alguno para el monumento. Pronto correrán todas las fuentes del palacio, a cuyo efecto se están haciendo los oportunos trabajos en el Patio de Comares.

Se han practicado excavaciones a fin de evitar la humedad que rodeaba el palacio, consolidándose con ello el propio tiempo interesantes descubrimientos, como el de la escalera del bosque, que era completamente desconocida, así como las cuevas que formaban las diferentes plataformas de los jardines del Partal.

En esta parte se ha puesto de manifiesto la verdadera estructura de la Torre de las Damas, que donada por un alemán hace más de veinte años, continuaba en el mismo estado hasta hace poco, que se realizaron trabajos de consolidación, pudiendo ahora admirarse los modelos de decoración, que la han de avalorar dentro de poco, mereced a un donativo hecho por el ilustre pintor Sorolla.

Otro de los resultados de las excavaciones ha sido el de descubrir la torre y puerta de Siete Suelos, habiéndose ofrecido un caballero francés a sufragar los gastos que ocasiona su restauración.

También se ha dejado al descubierto el estanco que había delante de la Torre de las Damas, en la que se hacen trabajos de investigación que pondrán de manifiesto su estado primitivo.

Últimamente ha habido algunos hallazgos arqueológicos, como pinturas murales en una casa lindante con la torre citada; pinturas que, sin duda, tratan de destruir los moros, creyéndose que éstos no pintaban más que figuras animadas. De estas pinturas se han sacado recientemente algunas fotografías en color.

Además se está llevando a cabo el desmoro de la Torre de las Cabezas y el del baluarte de la Torre de la Justicia. Se han hecho grandes trabajos de consolidación y saneamiento, restableciendo las antiguas alcantarillas y el camino de Ronda. Entre los trabajos de consolidación figuran el del calzamiento de la Torre de Comares y reforma de los cuartos Dorado, del Mirat y de Machuca.

Ahora se dará gran impulso a los trabajos de la Alcazaba, por ser el único monumento completo de la arquitectura militar de la Edad Media y se pretende que estén terminados el próximo año.

Con motivo de la reciente visita que el ministro de Fomento hizo a la Alhambra renace en los amantes del sin par monumento la esperanza de un porvenir muy risueño para su próximo esplendor. El Sr. Jimeno ofreció destinar alguna cantidad este mismo año, del capítulo del presupuesto nacional dedicado a construcciones civiles para activar aquellos trabajos de restauración y comenzar la obra patriótica de habilitar el suntuoso palacio de Carlos V, para instalar en él cuanto antes los Museos granadinos de Arqueología y Bellas Artes, así como el Arabe, que se está formando y que se ha desistido de instalar en la Torre de

las Infantas, pequeña aún para la tercera parte de los interesantes restos arqueológicos hallados en las últimas excavaciones.

NOTICIAS

Ha sido nombrado gentil hombre del Interior, al servicio de S. M. la Reina Victoria, el coronel de artillería Sr. Elorriaga, ayudante que ha sido hasta ahora de D. Alfonso, y que acaba de obtener el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria.

Esta especial distinción, justo premio a los méritos del Sr. Elorriaga, ha sido muy bien acogida por todo el elemento palatino.

Anoche visitó al Sr. Canalejas para protestar contra el calificativo de anarquistas que el gobernador de Orense infiere a los miembros del Sindicato Agrícola de Viana del Bollo, el director de Acción Gallega, D. Basilio Alvarez.

El señor presidente del Consejo, estimando justas las razones en que fundaba la queja el Sr. Alvarez, prometió interesarse acerca del ministro de la Gobernación para que se cumpliera la resolución recaída en el expediente instruido al alcaide de la referida villa, presunto autor de una proclama revolucionaria de que hacía reos a los labradores del Sindicato. También le ofreció el Sr. Canalejas recomendar al diputado por el distrito Sr. Cobián la destitución de aquel Ayuntamiento.

Le han sido concedidas 500 pesetas como donativo, a la viuda del cabo de la benemérita que fué muerto a tiros por las turbas en el pueblo de Penagos.

El ilustre escultor Benlliure ha obsequiado con un banquete el notable arquitecto argentino D. Isais Ramos Mejía, que está realizando un viaje de estudio por España.

Al banquete asistieron el subsecretario de Instrucción pública, el senador D. Oton de Buen, el secretario de la Legación argentina, D. Julián Baels; D. Juan Antonio Benlliure y los Sres. Traumann, Arana y otros.

Está muy adelantada la construcción de los barracones destinados al hospital de epidemias.

Tan pronto como estén terminados se procederá a su emplazamiento, aunque—según ha manifestado el alcaide—por ahora no hay motivo de alarma, pues la salud pública sigue siendo excelente en Madrid.

Ayer mañana se entregó al capitán general el sumario instruido por el juez militar señor Calvo, contra el eatedrático D. Julián Besteiro.

El procesado ha solicitado la libertad provisional, ignorándose el resultado de la información hecha por el juez en ambos asuntos.

En el sumario han declarado varias personalidades que escucharon la conferencia dada por el Sr. Besteiro en la Casa del Pueblo, y entre ellos varios periodistas.

Comunican de Tarragona que en Vendrell, Riera y demás pueblos de la provincia no ocurre novedad.

En el primero de los pueblos mencionados han sido dados de alta cinco enfermos que existían.

El número de snotes de nuestro colega El Diario Español, ha sido denunciado por la autoridad militar.

Nueva estación radio telegráfica

El Ayuntamiento de Aranjuez ha cedido a la casa concesionaria de la radiotelegrafía en España una superficie de terreno que mide seis hectáreas y en la cual se instalará una estación de telegrafía sin hilos, que llevará el nombre de Aranjuez-Madrid.

La estación central se instalará en las inmediaciones del Paseo del Deleite, muy próximo al palacio del Infante D. Luis Fernando de Orleans.

El radio de acción de la central será de 4.000 kilómetros, debiendo utilizarse tres longitudes de onda diferentes, de 300, 600 y 1.200 metros.

Se espera que la estación pueda funcionar en Enero.

BOLLETIN DE EL CORREO

Una aventura en Sicilia

las ventanas y se deslizó suavemente hasta el suelo, sin hacer el menor ruido. Nadie hizo alto por entonces en su ausencia, y su madre quedó persuadida de que había pasado la noche en Mesina.

Pero el misterio de aquella aparición en la capilla había hecho en el ánimo del joven una impresión profunda; preguntábase a sí mismo si no ocultaba algún secreto relativo a su familia, y si no había en todo aquello alguna aventura que descubriera tan novelesca como importante. Pero ¿de qué maldos había de valerle para aclarar aquel suceso?

Mucho tiempo estuvo divagando en ello, y ocho días después de la festividad de la Virgen del Rosario, avisó a su familia que iba a pasar la noche en Mesina, y se puso en camino para la capilla, provisto de un buen par de pistolas, de una espada, y de las llaves necesarias; entró en la iglesia, se metió en el confesonario, esperó más de tres horas, nada vió, y se abió por quedarse dormido; la misma prueba, repetida tres ó cuatro veces, no produjo ningún resultado.

Empezaba ya á creer que toda aquella aventura era hija de su imaginación, y que había soñado aquel encuentro nocturno; en esta persuasión renunció a su empresa, y así se pasó más de un mes.

Una mañana, volviendo de Mesina, vió en el camino que conducía a la capilla un hombre embozado en el ferrajuolo siciliano, y cuyo porte llamó al punto su atención porque se parecía muchísimo al del visitante nocturno.

En el mismo instante resolvió empezar de nuevo sus investigaciones aquella misma noche.

Habia entre Mesina y la capilla una pequeña aldea, donde se detuvo para tomar algunos informes.

Entró igualmente en muchas cabañas y preguntó a los aldeanos si habían visto por aquellas cercanías al hombre cuyas señas les dió con la mayor exactitud que pudo.

—Sí,—respondió uno de ellos,—le conocemos; es un hombre muy caritativo, muy nombre no conocemos, que distribuye abundantes limosnas por toda la comarca, y que va con frecuencia a ver a la familia de los Rinzo, aldeanos pobres, cuya hija es bastante linda.

Determinado a conocer el fondo de aquella aventura, Ramiro se hizo conducir a la habitación de la familia que solía visitar el extranjero, é hizo numerosas preguntas a los habitantes de la cabaña, cuya hija era en efecto de extraordinaria hermosura.

—Nosotros no sabemos,—decían aquellos aldeanos—cómo se llama la persona de quien usted habla; pero suponemos que debe ser de la familia Costa, de la que siempre nos está hablando. Si no estuvieramos persuadidos de que nos vlenen sus limosnas de la señora Costa, no recibiríamos los beneficios de un extranjero; por lo demás, no tenemos ni la más remota noticia de todo lo relativo a la conducta y origen del hombre de quien usted nos habla.

Iba ya á resonar el segundo toque de oraciones, cuando el joven, perfectamente armado y avivada más que nunca su curiosidad, se escondió en el confesonario, donde estuvo toda la noche de entera; pero a pesar del cuidado que tuvo de no dormirse, y de que logró en efecto estar despierto hasta el amanecer, tan adelantado estaba Ramiro como los días ante-

riores en lo relativo a aquel raro misterio.

Aparecían ya en el horizonte los nasarados mates del alba, y remanando en fin para siempre a su inútil investigación, iba el joven a salir del confesonario, cuando llamó su atención el resplandamiento de una llave que giraba con dificultad en una cerradura.

Escondiéndose lo mejor que pudo, prestó atento el oído y vió entreabrarse una puerta falsa escondida entre dos pilastras, y cuya existencia era casi imposible de adivinar para el que no estuviese en el secreto.

Llegó en esto á sus oídos un rumor de voces, y un momento después apareció el embozado; se arrodilló en frente del altar, levantó las gradas de madera que á él conducían, y metió algo bajo aquellas gradas; luego se dirigió hacia la sacristía, y no se le vió más.

Dejó el joven que transcurriese como una media hora, y saliendo con mucho ruido de su escondrijo, examinó la sacristía que estaba vacía, y en la que nada anunciaba ni la presencia ni la fuga del extranjero; volvió á la capilla, levantó las gradas del altar y nada halló.

Solo al cabo de mil vueltas y probaturas descubrió en un hueco perfectamente disimulado debajo de las gradas una clavija de madera que levantó al punto, y dejó caer en su mano una llavecita redonda, semejante a una llave de piano; apoderóse de ella, volvió á colocar las gradas en su lugar, y se dirigió hacia las pilastras, donde vió en efecto una pequeña abertura.

Dudó entonces si abría aquella puerta y arrostraría el peligro á que debía exponerle semejante tentativa. Ya, en otras ocasiones, había oído salir algunas voces de la galería subterránea á que conducía aquella puerta...

¿Era tal vez una caverna de piratas? ¿Un depósito de objetos robados? ¿Un en pace don-

de los frailes sepultan en vida a aquellos de sus hermanos á quienes no quieren entregar á la justicia secular?

Hechas todas estas reflexiones, no se atrevió el joven á aventurarse en aquellas misteriosas cavernas; pulsó todo como lo había encontrado, y volvió al palacio de su padre, cuidando de no comunicar a nadie su extraño descubrimiento; aseso temía también comprometer con alguna indiscreción el honor de su familia.

Mas pronto prevaleció su curiosidad sobre los consejos de una tímida prudencia, y animoso Ramiro resolvió visitar de día la capilla donde se hallaba aquella misteriosa puerta.

Halló la llave en su sitio y pronto giró la puerta sobre sus goznes con una ligereza extraordinaria, atendido lo muy maciza y pesada que era; vió un sombrío corredor, en que ni se veía el menor rayo de luz, ni se oía el más leve rumor; la humedad de la bóveda penetraba y entorpecía sus miembros.

Temblando hallárase detenido en su marcha por algún obstáculo inesperado, ó caer en alguna trampa puesta allí de intento para castigar al curioso indiscreto, cerró con mucho ruido la puerta, se contentó con aquel principio de descubrimiento, colocó la llave debajo de las gradas, y se propuso volver al día siguiente con una linterna.

Volvio, en efecto, al día siguiente, provisto de su linterna; abrió la puerta, la examinó por dentro y por fuera y reconoció que, una vez abierta, se cerraba por sí misma por medio de un resorte escondido, y que era imposible abrirla por dentro á menos de tener la llave de una segunda cerradura que no abría la primera llave exterior.

Este nuevo obstáculo le hizo reflexionar seriamente lo que iba á emprender, y el temor

de quedar sepultado en vida en aquellas cavernas subterráneas, le detuvo un momento en su proyecto; pero irritado no obstante de verse tan adelantado en su plan sin provecho alguno, salió de la capilla para ir á buscar unas tenazas, una lima y un martillo, con la que se proponía romper la segunda cerradura.

En menos de media hora se procuró todos estos objetos en la aldea inmediata, y de vuelta en la capilla buscó la llavecita debajo de las gradas, pero ya no estaba allí.

¿Habrían excitado tal vez algunas sospechas sus frecuentes visitas? ¿Había entrado en la bóveda el visitante nocturno? Lo ignoraba; pero acercándose de puntillas a la puerta, pegando el oído a la abertura que ya conocía, permaneció así mucho tiempo sin oír ningún rumor, sin descubrir el menor indio, hasta que, en fin, al cabo de media hora de plantón, abrióse de pronto la puerta falsa, y el hombre del ferrajuolo se halló cara á cara con Ramiro.

Grande fué la sorpresa de entrambos; uno y otro retrocedieron algunos pasos, y echaron mano á la empuñadura de sus espadas, porque también el extranjero estaba armado.

Ramiro habló el primero; é mismo me ha contado esta anécdota, y así repito aquí sus propias palabras cual él me las dijo:

—¿Quién es usted, caballero? ¿Y qué viene usted á hacer en la capilla de mi familia?

—¿Y usted, señor mío,—respondió descoratamente el extranjero,—qué busca aquí á estas horas? Hágame usted el gusto de retirarse al instante, porque, si no lo hace, le advierto que su vida está en peligro.

Si no está usted cansado de vivir, olvide enteramente cuanto ha visto aquí, ponga término á sus visitas, guárdese de cometer la menor indiscreción, y yo le perdonaré en atención á

Información telegráfica

PROVINCIAS

La aviación.—Vuelos de Garnier

Oviedo 25.

El aviator Garnier hizo dos vuelos magníficos de cinco y siete minutos, respectivamente, pesando, durante el segundo de ellos, sobre la ciudad.

Fue ovacionado por el numeroso público que presenció las pruebas.

La radiotelegrafía.—El crucero «Berlín»

Las Palmas 25.

Después de terminar las pruebas de la estación de telegrafía sin hilos de esta isla, ha embarcado la comisión enviada por el Gobierno. Funciona perfectamente la nueva estación y se comunican diariamente con Cádiz, Barcelona y Carabanchel, recibiendo cada hora un despacho, y algunos de la torre Eiffel.

El crucero alemán «Berlín» ha salido para Agadir con pilotos de su gobierno. Volverá dentro de breves días.

La fiesta de la aviación.—En honor de un poeta

Valladolid 25.

La fiesta de aviación ha estado ocurridísima. Eleváronse los globos Reina Victoria, Montaña y Fernández Duro, pilotados por los Sres. Pruneda, Magdalena y Detti, respectivamente.

Todos ellos descendieron felizmente en Río Blanco, a ocho kilómetros de ésta.

Esta mañana se ha celebrado, con toda solemnidad, el descubrimiento de la lápida colocada en la casa donde nació el poeta Emilio Ferrer.

Al acto asistieron las autoridades, el hijo del poeta y numerosas personalidades vallisoletanas, pronunciando elocuentes discursos el presidente del Ateneo, D. Ricardo Altas, quien en su oración estudió a Ferrer como poeta español y esencialmente castellano.

El alcalde habló después elogiando y rindiendo homenaje a la memoria del poeta.

Guatemaltecos asuntos locales.—Viaje del secretario del Ayuntamiento.—Por los damnificados de Vendrell

Barcelona 25.

Ha marchado a Madrid el secretario del Ayuntamiento para gestionar asuntos municipales. En breve irá una comisión de concejales.

La Sociedad de Vigilantes ha entregado 195 pesetas recaudadas para los damnificados de Vendrell.

Fiestas en Logroño

Logroño 25.

Se ha celebrado con gran brillantez y extraordinaria concurrencia la Fiesta del Sainete. Antes de empezar el acto, leyó D. Pedro de Repide una muy aplaudida conferencia.

Por la tarde se celebró Coso Blanco y Azul, y por la noche grandes iluminaciones.

Beque sospechoso

Málaga 25.

Procedente de Marsella ha fundado el transatlántico francés Provence, que va destinado al Brasil.

Durante la travesía ocurrió a bordo una defunción, y además vienen dos pasajeros enfermos, en vista de lo cual las autoridades se negaron a admitirle, y el consúl del Brasil a despegarlo.

El Provence, que había fundado alejamiento, zarpó al amanecer, ignorándose qué rumbo lleva.

Aquí quedaron sin poder ir a bordo muchos pasajeros y 500 toneladas de carga.

Tablado que se hundió.—Varios heridos Toledo 25.

Toledo 25.

Dicen que en el inmediato pueblo de Vargas, donde se celebraba una corrida de toros en una plaza construida con tablas, se hundió un tendido, resultando varios heridos, algunos graves.

Abordaje

Las Palmas 25.

Al salir de este puerto el vapor alemán Walburg, fué abordado por el de igual nacionalidad Arruán, perteneciente a la Compañía Comas.

El primero quedó con averías, haciendo aguas por varias vías, a pesar de lo cual pudo volver aquí para entrar en el varadero.

Se ha organizado una fiesta de caridad, cuyo producto se destinará a socorrer a los habitantes de la Isla de Hierro que padecen hambre y carecen de agua.

Movimiento de buques

El Ferrol 25.

Ha regresado de San Sebastián el Giralda, y de Gijón el Halcón y el Proserpina.

Este, después de carbonear, saldrá para Cádiz. El torpedero Habana que está en San Sebastián, ha recibido orden de salir para este puerto.

MÁS SOBRE «LA GIOCONDA»

QUIEN ES EL LADRON

El novelista francés Maurice Straus ha publicado en el Figaro un artículo en el cual sostiene que el ladrón del célebre cuadro no puede ser más que un especialista en este ramo, un tal Worth, alias Raymond, cuyo conocimiento hizo en el año 1901 en el Café Royal, el punto de reunión de los franceses que viven en Londres.

Worth es realmente un gentleman entre los ladrones, que no se entretiene en fruslerías y que suele realizar sus trabajos con tal precisión que siempre le salen bien y le aseguran una existencia agradable y sosegada.

El nombre de Worth sonó por primera vez cuando el robo del retrato de la duquesa de Devonshire por Gainsborough, y los príncipes de Scotland Yard le han apellidado el «Napoleón de los ladrones». La misma intrusión en el asunto Guinechaut, el mezo de café semitranscurrido con la manera de trabajar de Worth, quien supone el autor se sirvió de este individuo, a fin de preparar la opinión pública para una honrada readquisición de La Gioconda.

También las señas que los pocos testigos pudieron dar del supuesto ladrón, concuerdan con las de Worth, quien apenas tiene aspecto de hombre de cincuenta años, a pesar de ser ya un sesentón.

Worth es mecánico de oficio, y llegó a tal perfección que acabó por ponerla al servicio de sus criminales inclinaciones. Siendo muy joven aún cometió en la ciudad del Cabo un robo audaz que le valió una verdadera fortuna, merced a la cual pudo transformarse en apasionado sportman, adoptando entonces el nombre de Raymond. Sus caballos corrían en todas las pistas francesas e inglesas y hasta logró ser presentado al príncipe de Gales, más tarde Eduardo VII.

En Londres logró Worth robar el mencionado cuadro de Gainsborough del establecimiento de un comediante de cuadros, quien usaba su mercancía muy segura por haber provisto a cada cuadro de un timbre de alarma. En esta empresa no usó Worth sino la suma de 10.000 libras esterlinas en lugar de las 100.000 que había pedido.

Oro día, al robar en Lieja un paquete de valores, fué cogido y condenado a cinco años de prisión, que, en efecto, cumplió en el cárcel de Lovaina. El director del establecimiento penal, que se interesaba por el inteligente malhechor, trató de despertar su conciencia, pero Worth le contestó: «Déme usted otro oficio con que pueda entretenerme más de prisa y con menos riesgo, y aceptaré.» En el año 1898 sustrajo, en pleno día en la Bastilla, valores por valor de dos millones de francos de un coche de ferrocarril, volvió a entregarlos mediante una bonificación de 500.000 francos, habiéndose iniciado las negociaciones del mismo modo como actualmente por medio del mezo de café. Straus cree que Worth habrá llevado el cuadro a Inglaterra, y no le sorprenderá al algún día el gobierno francés tiene que entrar en él en negociaciones para la entrega de la Gioconda.

El aviso de Straus descubrió a la policía una nueva pista, aun cuando la persona no sea idéntica a la descrita por el novelista parisiense. Trátase de un ladrón llamado Rives, un transformista tan scabado, que llega a burlar la misma antropometría. Escapó a principios de este año del penal de Saint Laurent du Maroni, donde había de cumplir doce años de trabajos forzados y vino a París. Allí después de enfermar, encontró almas caritativas que le ampararon. Ya entonces, al preguntársele dónde había pasado las noches, contestó sin embargo: «En los Museos». Al insistir sus interlocutores en el tema, le dijo que los Museos ofrecían el albergue nocturno más seguro y que conocía los escondrijos de todos ellos. Repuesto de su enfermedad, tomó el partido de pedir una plaza de mezo de Museo, para lo que se prestaba admirablemente, porque hablaba bien el inglés y el alemán, y era además persona culta y competente en asuntos de arte.

En 5 de Mayo avisó a sus amigos que por fin había logrado efectuar una operación, gracias a la cual esperaba poder empezar una nueva vida; que se iba a embarcar para Nueva York, donde tendría ocasión de hacerse rico, y por lo tanto, honrado. Sin embargo, en

Julio lo vieron en París, elegantemente vestido y en compañía de otra persona. Sábese también que sostenía relaciones con un conocido anticuario parisiense, cuyo nombre había sonado años atrás, en un asunto enojoso. Asimismo se mostró perfectamente enterado de las huchas y robos que ejecutaron los hermanos Thomas en la Auvergne y el Limousin, declarando que éstos trabajaban para Inglaterra y América. Pregúntase, pues, si la banda Thomas habrá vuelto a formarse y como primera hazaña habrán robado «La Gioconda».

LA CUESTIÓN DE TRÍPOLI

ITALIA Y TURQUÍA

Una manifestación.—La tropa apedreada.—Un muerto y muchos heridos

Trípoli 25.

Suponiendo erróneamente en la población que iban a salir fuerzas para Trípoli, organizó esta noche una manifestación. La tropa salió al encuentro de los alborotadores y fué apedreada. Contestó haciendo fuego y resultaron un manifestante muerto y cinco heridos. También resultaron heridos 13 carabinieri.

Acorazados Italianos

Malta 25.

Dos acorazados italianos, dirigidos hacia el Sur, han pasado a la vista de este puerto.

Sin noticias militares

Roma 25.

Los periódicos anuncian que se han tomado severas medidas para impedir la difusión de noticias militares.

El embajador italiano en Constantinopla

Constantinopla 25.

El embajador italiano Galles, que estaba de estación en esta puerto, y que había de conducir aquí al nuevo embajador italiano, ha recibido orden de salir para Tarento, lo cual indica, al parecer, que se ha apesadado la venida del referido plenipotenciario.

Reclamación de Italia

Constantinopla 25.

El encargado de Negocios de Italia ha entregado al Gran Visir una Nota muy enérgica, en la que llama protesta contra el peligró que está expuesta la colonia italiana de Trípoli, dado el fanatismo musulmán. La Nota afirma que el envío a Trípoli de tropas turcas sería considerado como un hecho de excepcional gravedad.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN

Libertad, 29

MARRUECOS

El acuerdo franco-alemán

París 26.

Dice el Matin que anoche, entrada ya la madrugada, no se había recibido en el ministerio de Negocios Extranjeros ningún telegrama de M. Cambon; pero que se sigue confiando en que se asegure el acuerdo, aun en el caso de pedir Alemania alguna modificación de la fórmula francesa.

Berlín 25.

El embajador de Francia ha entregado hoy a M. Kiderlen Waechter la contestación del gobierno francés.

El ministro de Negocios Extranjeros comunicará mañana ó el miércoles la contestación del gabinete de Berlín al gobierno francés.

Balance del día

A las diez y media se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros, presidido por Su Majestad el Rey.

El Consejo ha sido de corta duración, pues el jefe del Gobierno se encontraba indispuesto a consecuencia de un cólico que sufrió la pasada noche.

El discurso presidencial fué más breve que de costumbre, haciendo el jefe del Gobierno un resumen del estado de la política internacional, puntualizando el estado de las negociaciones diplomáticas, ampliando detalles el ministro de Estado, que dió cuenta de las conversaciones diplomáticas que viene sosteniendo con el embajador de Francia.

El presidente notió al Monarca los últimos telegramas recibidos acerca de la catástrofe en el acorazado francés Liberté, y los informes que el Gobierno posee de la cuestión de Trípoli.

Acera de la política interior, los ministros de la Gobernación, Hacienda y de la Guerra expusieron, el primero, con todo detalle, los sucesos ocurridos en provincias con ocasión de las huelgas, así como los telegramas que se reciben de los gobernadores de provincias participando que la normalidad se restablece en toda España y que las fábricas, talleres y minas han reanudado en su mayor parte el trabajo.

Los ministros de Hacienda y de la Guerra dieron cuenta de la marcha de los asuntos de sus respectivos departamentos.

El Consejo terminó con la firma de varios decretos que los ministros de Hacienda y de Marina sometieron a la sanción regia.

Nuevamente conferenció hoy el alcalde de Madrid con el ministro de Hacienda.

El Sr. Rodríguez manifestó después que el Sr. Frances había estado a darle cuenta del satisfactorio resultado de la cobranza de inquilinato.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama de Bilbao participando que reina tranquilidad en la población y que poco a poco se van orillando las dificultades que los patronos presentan para admitir al trabajo a los obreros.

El jefe del Gobierno se ha sentido nuevamente indisuesto esta tarde, viéndose obligado a guardar cama.

Le ha visitado el ministro de Instrucción pública, prescribiéndole reposo.

Bolsa de París

París 26.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 92 40.—3 por 100 francés, 94 10.

París 26.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 92 65.—3 por 100 francés, 94 20.—Fabra.

CHARADA

—Más que un tercer primer

corre doña Nicolasa.

—Por eso es casi imposible

el encontrarla en su casa.

—¿Has visto un tercer cuartito?

—Ayer, y es cosa bien rara

tener una prima cuarta

blanca en mitad de la cara.

—Pero, dime, ¿Nicolasa

es de alguna cotradía?

—Es una de dos tercios cuartos

y en ella todo es falso.

L. Fernandez Rodriguez

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior:

A RRO DI LLA DA

Lecciones a domicilio, a señoritas y niños.

Clases especiales de bordado y dibujo.

CALLE DEL ESPEJO, NÚM. 6, PRIMERO DERECHA

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Cosma y Damián, hermanos mártires; Adolfo y Juan, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Miguel, donde a las diez habrá misa solemnísima, y por la tarde procesión y reserva.

En la Iglesia de religiosas Mercedarias de San Fernando, sigue la novena y predicará el P. Veneciano.

En la Iglesia de religiosas de Concepción, continúa la novena a Nuestra Señora de las Mercedes, predicando D. Luis Calpaña.

En la Iglesia de religiosas Bernardas, ídem la novena de Nuestra Señora de los Peligros y será orador D. Isidoro Batista.

En la Iglesia de religiosas del Corpus Christi, sigue el quinario a la Preciosísima Sangre, y predicará el P. Guerra.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora

del Socorro en San Millán ó de los Temporales en San I defonso.

MADRID MUSICAL

Revista crítica de la temporada 1910-1911 por Joaquín Fesser.

INTROITO. Música «pura» y música «impura». Influencia predominante de esta última en la afición y cultura general. Hegemonía consiguiente de la ópera.

LA OPERA

EL REPERTORIO. Estadísticas y deducciones. Favor creciente del wagnerismo. El caso de los divos. Progreso cultural. Contra el exclusivismo wagnerista. Eclecticismo.

LOS ESTRENOS. Wally. Tristán é Iseo. Cristo en la fiesta del Purim. El final de Don Alvaro.

LA COMPANIA. Observaciones generales.—Gagliardi, Gay, Pareto, Ruszkowska, Guerrini, Krucenskiy, Saltzman-Stevens, Brozia, De Lerna, Ortega Villar, Wheeler.—Anselmi, Zenatello, Roussellière, Macnez, Grassi, Manucci, Vifias, Farnadas, Gasparini, Bolz.—Stracciari, Giraldoni, Nani, Challis, Janni.—Masini-Pieralli, Rossato, Verdaguer.—Marinuzzi, Villa, Gottlieb, Giannetti.—La hazaña de Saco del Valle.

«ENSUEÑO DEL CRONISTA». Aspiraciones fantásticas para la regeneración del repertorio.

MUSICA SINFONICA

ORQUESTA SINFONICA DE MADRID. Escasez de conciertos. Receta utópica para su remedio. Primer certamen musical del Estado. Leyenda, de Manrique de Lara; su wagnerismo. Poema sinfónico de Arregui. Sado, de Rimsky-Korsakoff. Nuevas obras de Bach. Sobre los arreglos orquestales. El wagnerismo en los conciertos. Éxito creciente de Franck y Brahms. Progresos y éxitos de la Sinfónica.

MUSICA DE CAMARA

SOCIEDAD FILARMÓNICA MADRILEÑA. «La catedral del género». La Debogis. Lhévinne. Cuarteto Rosé. Cuarteto Klingler. Sobre las escuelas de interpretación. El cuarteto de Dohnányi. Bauer. Kreisler. Risler. La sonata de Dukas. CUARTETO FRANCÉS. Fauré. Dvorak. La sonata de Jacinto Manzanera.

CUARTETO ESPAÑOL (antiguo Cuarteto Vela). Cambio de personalidad y de arte. Borodín. Rogelio Villar.

VARIOS. Rosenthal. Borschke. Trío Pichot-Costa. María Gay. Larregá. En el Hotel Ritz. Carmen Trelles. Carmen Pérez. María Luisa Ponsa. Pilar Castillo. Capilla Isidoriana. Banda Municipal. Asociación wagneriana.

CONCLUSION

Fernando Fé y librerías principales. Pesetas, 1,50.

La misma obra, temporada 1909-1910, una peseta.

Administración de Lotería

Número 10

CALLE MAYOR, 37, MADRID

Signe ramillete con fortuna a provincias y extranjero billetes y déjelos de todos los sorteos.

Pedidos a su administradora doña Emma Socas

Funciones para mañana

APOLO.—A las 7.—La mala sombra.—A las 9.—Los hombres alegres.—A las 10 1/4.—Las hijas de Lemnos.—A las 11 1/2.—La muerte de Isabeita.

CÓMICO.—Compañía Prado-Chicote.—A las 6 1/2.—(Doble).—El hongo de Pérez (tres actos).—A las 10 1/4.—(Doble).—Gente menuda (dos actos).

GRAN TEATRO.—A las 6 1/2.—(Doble).—La tierra del sol y el género alegre.—A las 9 3/4.—(Doble).—La casta Susana.

PRINC.—A las 7.—La alegría de la huerta.—A las 9 3/4.—Marina.—A las 11 1/4.—El reloj de arena.

BARBIER.—De 8 a 12 1/2 de la noche, gran función de cinematógrafo con estrenos de notables películas.

TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 6 a 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

TRIUNFO-PALACIO.—(Alcalá, 20).—Teléfono 755.—Todos los días variado y elegante espectáculo.

—A las 7 1/2.—Gran modo, especial para familias.—A las 10 1/4 y 11 1/2.—The Robertsons. Las Dorchels.—Gran éxito de Ju la Gávez y Matilde Aragón y de el célebre D'Hernonville, imitador de las principales estrellas europeas.

Películas nuevas todos los días.

LUNA PARK.—(Alberto Aguilera, 60).—Dos grandes secciones de cinematógrafo.—Conciertos musicales.—Tiro al blanco y de botellas.—Bar de primer orden.

CHANTELEER.—(Plaza del Carmen, 2, y Tetuán, 31).—De 6 1/2 a 8 1/2 y de 9 1/2 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo. Tres mil metros de películas.—Novidad y estreno.

Cambio diario de películas.

ESTANQUE GRANDE DEL RETIRO.—De 5 a 6 y 1/2, grandes atracciones.

Entrada libre.

BOLSA

Cotización Oficial del 26 de Septiembre de 1911

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'O/O', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'A POR 100 PERPETUO'. It lists various government bonds and their current market values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'O/O', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'ACCIONES', 'OBLIGACIONES', and 'AYUNTAMIENTO DE MADRID'. It lists shares and bonds of various companies and the Madrid City Council.

Table with columns for 'Festivas nominales negociadas', 'Libras esterlinas negociadas', and 'Bolsa de Barcelona'. It provides data on foreign exchange rates and local market conditions.

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya
(BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Ángote al color de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin, en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pasados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phanto ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latex para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoritas y niños, á domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.ª doha.

AUTO-CENTRAL

Calle Grabador Esteve, S. G.

AUTOMOVILES

DE GASOLINA Y ELÉCTRICOS

DE TURISMO, INDUSTRIALES Y DE LUJO

Landaulets, Limousins y doble faetones

con chasis de la marca y fuerza que se desee y carrocería escogida en todos sus detalles de forma, pintura, tapizado, lujo y accesorios por el comprador, vigilándose su fabricación, recibiendo las pruebas y entregando los coches terminados en perfecto orden de marcha en el domicilio del comprador sin aumento de precio sobre los de catálogo, embalaje, aduanas y transporte.

Landaulet de lujo, desde ptas. 8.000.—Doble faeton ó torpeda, desde ptas. 5.500

Automóviles usados muy poco y de funcionamiento perfecto, sumamente económicos.

Tonneaux, Doble Faetones, Landaulets y Limousins de gran lujo, desde ptas. 1.500 hasta 18.000, coches que costaron de 6.000 á 30.000 pesetas.

Para catálogos, presupuestos, datos y demostraciones prácticas gratuitas, diríjase á

AUTO-CENTRAL Calle Grabador Esteve, S. G.

La esencia persa para los nervios

Cura á usted y nosotros los probaremos ó de lo contrario devolveremos el dinero.

Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud á causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el sediento por ciento de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

GARANTIA ABSOLUTA

Si al tomar un tratamiento completo de seis cajas de Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que las acompaña, no hace una cura permanente, devolveremos el dinero que se haya gastado en adquirirlas.

Pruébese con una caja de estas maravillosas pastillitas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contienen mercurio ni drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas: Insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, declinamiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación.

La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millares de hogares.

No corra riesgo alguno. The Brown Export Co., 95-97, Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., propietarios de las pastillitas suplican al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Comiéncese hoy; esta preparación se puede conseguir en casa de

Sarrá, Habana, Cuba

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS

Verdadera pastilla

MATA MOSQUITOS

Desconfiar de las falsificaciones é imitaciones.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.



Agentes en España: J. Uriach y Comp.—Barcelona

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	3 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

KERR STUART Y C.^{ia}

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contratistas

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

LALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475

Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

Catálogo gratis y franco

STANLEY

LONDRES

Los mejores fabricantes de instrumentos

de dibujo y de medición de terrenos

PIDA V. CATALOGO

que se envía gratis

LAS PILDORAS DE FOTTER

PARA LOS RIÑONES

Se encuentra de venta en todas las farmacias del mundo

Patente de invención LUDWIG OBRY
Transferida á Whitehead & Company
Aktiengesellschaft

Núm. 19 655

APARATO PARA DIRIGIR TORPEDOS

Se reciben órdenes en:

Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º doha. Madrid

AFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

«Degama» Liverpool

Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca El Obrero y de otras muchas; también del inmejorable Jabón marca Dos Ábs.

Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.

Ingredientes químicos para abonos, asure superior, pastas de semilla inglesa de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: Maderas para huecos, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, hesta, papel, clavos, etc.

Carbón de cok, tabaco, cerveza marca el Basileco, tejidos, mantas de lana, muselinas crudas, géneros blancos, etcétera.

Consignaciones: las admiten de frutos y cochinitas, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

Anuncios.	Esquelas
Reclamos.	de
Noticias.	Defunción,
Avisos útiles.	Novenario,
Comunicados.	Aniversario.

á precios muy económicos y

PARA TODOS LOS PERIÓDICOS

Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL

Montera, 19, pral. Madrid

(antes Alcalá, 6)

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa C

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30

Por cada cinco palabras más ó fracción..... » 0,10

Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... » 3,00

Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,15

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... » 0,25

Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

NIZA

Le Gran Palais

2, BOULEVARD DE CIMIEZ

Departamentos amueblados ó no, de tres á seis habitaciones, con cocina.

Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno.

Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garaje.

Precio: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.

Para informes diríjase al director.

LA UNICA

Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta

AUTOMÁTICAMENTE

ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE

AVERY

Conviene para pesar los minerales, carbones, etc.

en las minas metálicas y de carbón

Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico

W. & T. AVERY, LTD. Soho

Birmingham (Inglaterra)

Dolores de la gota

La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Los punzadas son entonces horribles.

Contráese los músculos y como entran en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan aconsejamos el Jarabe de Follet, porque, en efecto, el uso del Jarabe de Follet á la dosis de una ó dos cucharadas sopera basta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores más horribles ó intolerables y para procurar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas sopera durante las 24 horas. Los niños solamente cucharadas de las de café. El saborillo acre que el Jarabe deja desaparecer con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general: 19, Rue Jacob, París.